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               Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires


Buenos Aires, 28 de octubre de 2003.
RES. N° 676/2003

VISTO:

El expediente N° 144/2003 del registro de la Comisión de Disciplina y Acusación de este Consejo de la Magistratura de la Ciudad  Autónoma de Buenos Aires, y

CONSIDERANDO:

Que por Resolución CM N° 164/03 se ordenó al Secretario de la Comisión de Disciplina y Acusación la iniciación de un sumario administrativo a fin de investigar el trámite que se imprimió a los expedientes N° 123/02 y 297/02, en los que el agente Julio Bello procedió a llevar a cabo los respectivos actos de apertura de sobres de ofertas sin tener el nivel jerárquico administrativo requerido ni las facultades reglamentariamente exigidas para dicho acto. En la misma resolución se dispuso el traslado preventivo del empleado Bello a otro sector de este Consejo, por estimarse riesgosa para la correcta prestación del servicio su permanencia en el área de Administración.

Que a fs. 8/24, el agente Bello interpuso recurso de reconsideración y planteó la nulidad de la referida Resolución, solicitando asimismo la suspensión de su traslado preventivo.

Que dicho recurso fue rechazado por Resolución CM N° 223/2003.

Que a fs. 43/44, el Secretario de la Comisión de Acusación y Disciplina produjo su dictamen, sosteniendo que de existir responsabilidad disciplinaria emergente de las graves irregularidades señaladas, la misma no puede ser imputada al Sr. Bello, sino al entonces Director General de Ejecución Presupuestaria, por no haber comunicado el acto de apertura a los Sres. miembros de la Comisión de Preadjudicaciones.

Que el Dr. Mauricio Obarrio concluyó su dictamen afirmando que “En lo que hace a la responsabilidad disciplinaria de dicho agente (Julio Bello) por haber abierto las ofertas, si bien es cierto que no reviste carácter de funcionario que exige la ley, lo real es que, ante la ausencia de funcionarios competentes y la orden impartida por su superior, su conducta no parece encuadrar en tipo disciplinario, pero cabría efectuar una recomendación para que en lo sucesivo se abstenga de efectuara este tipo de funciones que exceden a las competencias de su cargo”.

Que por Resolución CM N° 520/03  se instruyó  al Jefe del Departamento de Sumarios del Área Administrativa, para que emita un nuevo dictamen  y cumpla con el traslado pertinente a fin de garantizar el derecho de defensa del sumariado.

Que, conforme se desprende de la citada resolución, a criterio del Plenario los hechos investigados podrían configurar  prima facie las conductas típicas previstas en el artículo 131 del Régimen Disciplinario (Res. 301/02), a saber: “131.6: incumplir reiteradamente las normas procesales o reglamentarias” y “131.8: incurrir en negligencia en el cumplimiento de sus deberes”

Que a fs. 51/53 el Jefe del Departamento de Sumarios del Área Administrativa emite un nuevo dictamen, reiterando que se encuentra debidamente corroborado que la apertura de sobres llevada a cabo por el Dr. Bello fue realizada sin la presencia de ninguno de los miembros de la Comisión de Preadjudicaciones y que del expediente de referencia no  resulta acreditado mandato alguno para que el imputado realizara la apertura de sobres referida.

Que también se destaca que mediante el dictado de la Res. 04/02 las atribuciones de la Dirección General de Ejecución Presupuestaria, fueron asumidas por el Plenario del Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

Que, si bien la conducta del agente Julio César Bello podría encuadrarse  en los arts. 131.6 y 131.8 de la Resolución CM N° 301/2002,  el Dr. Hugo Cortínez considera procedente aclarar que dicho artículo ha sido  reformado por los arts. 2° y 3° del Anexo I de la Resolución CM N° 317/2003, en que se distingue entre faltas graves y leves respectivamente.

Que, en consecuencia, atento a la aplicación del principio de la norma más favorable al empleado, el Jefe del Departamento de Sumarios del Área Jurisdiccional recomienda subsumir la conducta del imputado en base a lo prescripto por art. 3° inc. d) del Régimen Disciplinario de este Consejo, sugiriendo la aplicación de la sanción de suspensión de dos días sin goce de haberes.

Que a fs. 54 obra cédula de notificación por la que se acredita que se confirió traslado del referido dictamen al agente Bello, haciéndose saber que tenía derecho a ser asesorado por un abogado que podría asumir el rol de defensor y ofrecer prueba.

Que el agente Julio César Bello se presenta a fs. 56/58, formulando una serie de consideraciones sobre el trámite del expediente, manifestando no considerar pertinente ningún descargo y remitiéndose a su presentación de fecha 21 de abril del corriente, obrante a fs. 8/24, la que fuera oportunamente rechazada por Resolución CM N° 223/2003 .

Que este Cuerpo comparte las conclusiones vertidas en su dictamen por el Jefe del Departamento de Sumarios del Área Jurisdiccional y la sanción propuesta guarda proporcionalidad con las faltas disciplinarias constatadas.

Por ello, en ejercicio de  las atribuciones conferidas por el art. 116° de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, la Ley N° 31 y el Régimen Disciplinario aprobado por Resolución CM N° 317/2003

EL CONSEJO DE LA MAGISTRATURA
DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

Art. 1°:  Aplicar al agente Julio César BELLO, D.N.I. 23.377.350,  la sanción de suspensión sin goce de haberes por DOS (2) DÍAS,  por encontrarlo incurso en el tipo disciplinario previsto en el art. 3° inc. d) del Anexo I de la Resolución CM N° 317/2003. 

Art. 2°: Regístrese, pase a la Secretaría de la Comisión de Disciplina y Acusación para su notificación al interesado, comuníquese al Departamento de Recursos Humanos y, oportunamente, archívese.

RESOLUCIÓN N° 676/2003
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